

ΓΡΑΜΜΑΤΑ ΑΝΑΓΝ

Δ/βελ Δημόσιας Υγείας του Υπουργείου Υγείας

Θρα
η
λια

Ατομική Καρτέλλα Υγείας

Από τον κ. Ν. Τριπόδη

Πρό ημερών επισκεφθείς συγγενή μου εις νοσοκομείον τών Αθηνών, παρηκολούθησα συμπρωματικώς, τη ταλαιπωρία ενός ιατρού κατά την ώρα που έλάμβανε τού ιστορικών της υγείας τών ασθενών καθώς και την δογμασίαν τών ασθενών, οι όποιοι, λόγω άγνοιας ή ηλικίας, δεν μπορούσαν ν' απαντήσουν σωστά εις τας ερωτήσεις τών ιατρού. Πρό ημερών συνέπεσε να διαβάσω εις την εφημερίδα σας σκόλιον του καθηγητού κ. Βορίδου διά την πρόληψιν της υπέρτασως, καθώς και τού σχετικού τέστ που έγινε υπό του υπουργείου Κοιν. Υπηρεσιών εις μίαν κοινότητα 167 κατοίκων και τού όποιον απέδειξε ότι οι 37 είχαν υπέρτασιν χωρίς να τού γνωρίζον και οι 17 έξ αυτών ειδοζοντο σε παθολογική κατάσταση.

Αυτό και μόνον τού γεγονός πρόπει ν' άνησχη όλους τους Έλληνας και κυρίως τους άρμόδιους διά την διατήρησιν της Δημόσιας Υγείας. Δεν είναι ούτε άρμόδιος ιατρός, ούτε ύπερτιμολόγος διά να υποδείξω επιστημονικά μεθόδους και συστήματα οργανώσεως και περιφρονήσεως της δημόσιας υγείας. Όπως και από, πρακτικό και πολύτιμο δι' αυτών τών σκοπών θα είναι ή υποχρεωτική καθήκον της άτομικής καρτέλλας υγείας. Όπως ό ταμειακός υπάλληλος κοιτάζοντας την καρτέλλα ενός φορολογουμένου σημειάζει άμέσως την εικόνα της οικονομικής καταστάσεως αυτού και επί πλέον αν είναι δύστροπος ή καλός φορολογούμενος, έτσι και ό ιατρός, εξετάζοντας έναν ασθενή θα έχη μυστικά του την εικόνα της υγείας του. Η καρτέλλα θα περιέχη τού ιστορικό του, πραγματικό και ολοκληρωμένο, και θα άποτελή δι' αυτόν ένα είδος ταυτότητος, που θα τόν συνοδεύη εις όλη του τή ζωή.

Θα περιέχη πλήρη στοιχεία αναγνωρίσεως ός και χαρακτηριστικά της υγείας, ασθένειες, θεραπείες, κληρονομικών, όμάδα αίματος, πίεσιν και ό,τι άλλο χρήσιμον και άπαραίτητον, ώστε ό εξετάζων ιατρός να δύναται άμέσως να προχωρή εις την όρθην και ταχίαν διάγνωσιν της ασθένειας. Η καρτέλλα θα ενημερώνεται τουλάχιστον μίαν φοράν κατ' έτος κατόπιν υποχρεωτικής εξέτασεως υπό ιατρού και υπό μορφήν μικρού τσεκ άπ.

Άρμόδιες ύπηρεσίες διά την σύνταξιν και τήρησιν τών καρτελλών θα είναι τα κατά τόπους άγροτικά ιατρεία και ύγειονομικά κέντρα της χώρας. Εις κοινότητες μετωικήσεως θα μεταβιβάζεται και ή καρτέλλα εις τού άρμόδιον ύγειονομικόν τμήμα της νέας κατοικίας του κατοίκου. Κατά την εισαγωγή των δε εις νοσοκομείον θα συνοδεύη τόν ασθενή και μετά την έξοδόν του θα επιστρέφεται ενημερωμένη εις τού

άρμόδιον ύγειονομικόν τμήμα.

Η καρτέλλα επί πλέον ύποθηθει εις την εκπλήρωσιν και άλλων σπουδαίων σκοπών, όπως ή έκδοσις τών ποτοποιητικών υγείας τα όποια θα έμφανίζον την πραγματική εικόνα της υγείας του κάθε ατόμου, ή συγκέντρωσις υπό της στατιστικής ύπηρεσίας πολλών χρησιμων στοιχείων και ή επαλήθευσις και αυτής της άπογραφής του πληθυσμού με τας κατ' έτος νέας καρτέλλας και την άφαιρέσιν τών καρτελλών τών θανόντων.

Η καθήκον της καρτέλλας δύναται να εφαρμοσθή σταδιακώς, άλλαδι από την πρώτην του νέου έτους να εκδίδονται υποχρεωτικώς καρτέλλαι υγείας δι' όλα τα νεογέννητα με όλας τας ένδείξεις και την χρονολογικήν άναγραφήν των γενομένων έμβολίων παιδικών ασθενειών. Άργότερον δε, να επεκταθή ή καρτέλλα δι' όλόκληρον τόν πληθυσμόν. Η τήρησις της σύμμερον είναι εύχερεστάτη με την χρησιμοποίησιν τών ηλεκτρονικών μηχανών.

Τέλος ή δαπάνη έκδόσεως τών καρτελλών θα καλυφθή από τού αντίμιστον της καρτέλλας, τού όποιον θα καταβάλη ό κάτοχός της.

ΝΙΚΟΣ ΤΡΙΠΟΔΗΣ
Χρυσ. Συμόνης 48, Ν. Ψυχικό

Δικασταί τροχαίων;

Από τον κ. Γ. Νικολάκη

Εις τού φύλλον σας της 17.6.75 δημοσιεύετε σχετικά με τόν Νέον Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας (ΚΟΚ)

Μεταξύ άλλων αναφέρετε ότι ό κ. Κ. Τριπόδης, βουλευτής, (όστις ήτο γενικός γραμματέας του υπουργείου Συγκοινωνιών τού 1958 δευτενάρσαστο ό νίν Ισχύων ΚΟΚ), υπέδειξε ότι: «...Θά πρόπει να δημιουργηθή ειδικός κλάδος δικαστικών ειδικών επί τροχαίων θημάτων...».

Παρακαλώ, ανατρέξατε εις τού φύλλα σας 11.6.59 και 29.5.69, όπου είχατε την καλωσύνη να δημοσιεύσετε έπιστολάς μου δι' όν προέτεινον την σύστασιν Ειδικών Δικαστηρίων και Δικαστών διά την εκδίκασιν ύποθέσεων τροχαίων άτυχημάτων και την καθήκον εξ ύπαρχής συγχρόνων νόμων (διά τού θέμα).

Λυστυχώς, παρ' ότι παρήλθον ήδη πλέον τών 15 έτών, δεν έγινε ούτε κατά τού ελάχιστο ουδεμία πρόοδος: "Αν και τώρα αντιμετωπισθή τού θέμα με την ατή μακαριότητα, είδε πρό του τέλους του 20ού αιώνα να σημειώθη κάποια πρόοδος!!

Επί τή εικόνα αυτή, θα ήτο ενδιαφέρον να γνωσθή εάν και κατά πόσον κατά την σύνταξιν του ΚΟΚ τού 1958 έγινόν σκετικαί εισηγήσεις - προτάσεις και πώς εκυβήθησαν και με ποίαν αιτιολογίαν άπερρίφθησαν έφ' όσον δεν συνεστήθη ό θεσμός τών Ειδικών Δικαστηρίων - Δικαστών Τροχαίων.
ΓΕΩΡΓ. ΝΙΚΟΛΑΚΗΣ
Άριστοδήμου 6, Αθήνα (140)

Έλλειψη ενημερώσεως

Από τις κ. Μ. Δέλιου, Κ. Παπαγιωτάκη, Κ. Χριστοδούλου

Εις τού φύλλο σου της 17ης Ιουνίου 1975 ό ΤΗΛΕΦΩΣ γράφει δύο σκόλια, τού ένα με τίτλο «Βάπτα μούρα» και τού άλλο με τίτλο «Και έγινε το μόνετο».

Στú πρώτο περιγράφονται οι «μικρές» ζήμες που προκαλεί ή πίσσα που παραμονεύει κάτω από κάθε χαλίκι στις θωαίστερες άκτες της Άττικής, με την κατάληξη ότι ό Σαρωνικός έγινε πάλι δώρον άδωρον για τούς κατοίκους του.

Στú δεύτερο σχολιάζεται ή ανακοίνωσις της Συντονιστικής Έπιτροπής Οργανώσεων Προστασίας του Περιβάλλοντος για την καταστροφική εγκατάστασις του εργοστασίου τοιμήντου στον Βόλο, και τελειώνει με τού εξής (και να μην στα Μέθανα μετά τις τόσες διαμαρτυρίες την γλύτωσαν φτηνά. Άλλά πολύ φοβάμαι, μήπως στον Βόλο επικρατήσει τού ελληνικού ζαμανφουτιστικού «σπιντόνο γίνης»).

Και διερωτώμεθα εάν είναι «μικρή» ή ζημιά όχι του λεκίσματος του καινούργου μαγιά, που αγοράστηκε με χρομό καμάρι, αλλά τού διώξιμο τών Αθηναίων από τις άκτες του Σαρωνικού. Γιατί θέβεια δεν λέγεται αναμνηχή τού να πάη κανείς να κίνη μπάνιο και να γεμισή πίσσεσ. Όσον άφορά τού και αναίμην στα Μέθανα την γλύτωσαν φτηνά διερωτώμεθα ποιός την γλύτωσε; Οι 15 άνθρωποι που άποτελούν την Συντονιστική Έπιτροπή Οργανώσεων Προστασίας του Περιβάλλοντος ή τα 2,5 εκατομμύρια τών Αθηναίων; Φοβούμεθα ότι ό ελληνικός ζαμανφουτισμός επικρατεί και σε σένα.

Γιατί ύστερα από τόση φασαρία και τόσο θεωρητικό θόρυβο που έκανες για τού περιβάλλον, τί γράφηκε στην εφημερίδα σου εναντίον του εργοστασίου αυτού; Γιατί ατή ή πλήρης άποσιώπησις του τόσο μεγάλου αυτού θέματος; Άλλά... «στοιμένο να γίνης».

ΜΑΡΙΑ ΔΕΛΙΟΥ
Προξενιτέλου 5, Παλ. Φάληρο
ΚΑΤΙΑ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΚΗ
Ναυαρίνου 24, Άνω Ηλιοπόλις
ΚΑΙΤΗ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ
Κέκρωπος 36, Καλλιθέα

Η γραφειοκρατία

Από τον κ. Κ. Ντόκο

Διαβάσω τή μελέτη σου «Πώς ή γραφειοκρατία συνθλίβει τόν Έλληνα».

Είναι άνεκδιήγητο τού τι ύφίσταται ό πολίτης όταν έρχεται σε έπαφή με τού δημόσιο.

Νομίζω πως ό μόνος τρόπος είναι ή σχολή στην όποία θα φοιτούν για ένα, δύο, τρία χρόνια, όσοι θα ύπηρετήσουν εις τις δημόσιες ύπηρεσίες και δι' αυτών τόν λαόν, εκ τού όποιου πληρώνονται.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΝΤΟΚΟΣ
25ης Μαρτίου 9, Καρέας

Η άνακοίνωσις Βιομηχανικήν την προστεβάλλοντες, λύσεις προσ

Αναφέρει «Η Έλληνική την παρ περιβάλλοντική και ή σις» και σσυσιατά στο εκτονόσσουν θη με άλλων τών μανδύα περιβάλλοντος. ό Σύνδεσμος τέτοιον είδους την λογίσειται;

Πληροφορίες μηχανών δι τού «εολιάει» σοικιών πατ Έταιρία Πο

Από

Από δύο έτάλησ — Γαλινακίδα που γνέγγερσιν 3800 Αθηνών. Η μιον τής χούκωμής δεν άσχολοίται. Τό άγάζεται σ' ένίλον οίκημα επί 21 και δύο τμήμα δωμάτια έθους 45. Έκαστασπαθόν να κμά αλλη που δέκα μαθητάς τικόν Σχολείον να στέγαζον κώρας — Κασ 2800 Δημοτικόν λινον και με έένα τοιγάρο μπάρανα.

Τά εξής σχολούς σχολικά κρονται σε άκατα ατα ή φιλοξεί άλλων σχολείων έλλείψει οικημά Διμοικιακά: 27 Κερκίρας — Κίμα Πεδίου Άφης 43. 300ν, φρησ του 26ου Φμνου. 330ν Σακ 380ν Αριάδνης. τού του επί της φιλοξενεία της Φωκ. Νέγρη - Λειτουργεί έλλείδεν λειτουργεί Νηπιαγωγεία ται σού κτίριον και Λήμων μών αλλην διε

πλέον
ινάπτω
ων πο
ον στο
Θά πα
έργο,
ωτο ως
ων έπι
ταλάβη
του άτό
—κυ
όργανα
έγωπα
κής μας
ς τους
ς ύπερ
ους.
νεαπο
αράινει
χι μόνο
Αλλά
για τήν
δικαίω
δεν θα
οί δι
νόχλη
εδιότυ
ρήντων
πατριβή
έβθην
έλους
έβηπι
οι ποί
οι τής
ούφιας.
δν ρω
δν ύγι
ρδεΙ
κανένα
ποτελόν
κυριο λό
ον, να μ
έθνηκά
ς έπει
όδησον
οι
αδικές
ποινον
αι φηρέ
οι κής
να ίθπ
κοι
απομέ
ο κεί
ο μθ
οι